Ответы к заданиям демонстрационного варианта
	№ задания
	Ответ
	№ задания
	Ответ

	1
	3
	6
	14840

	2
	35
	7
	45

	3
	2
	8
	4

	4
	125
	9
	1

	5
	245
	10
	24



Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом
C1.
	Элементы электростанции
	Опыт Ж. Нолле

	мембрана
	плёнка бычьего пузыря

	резервуар с морской водой
	сосуд с винным спиртом (или сосуд со спиртом)



	Содержание критерия
	Баллы

	представлены оба элемента верного ответа
	1

	представлен только один элемент верного ответа ИЛИ другие варианты ответа
	0

	                                                             Максимальный балл
	1



С2. Образец возможного ответа 
1) Осмотическая мембрана должна выдерживать высокое давление и иметь высокую пористость, но задерживать молекулы солей. 
2) Выработка энергии на осмотических станциях основана на естественных процессах (протекающих в природе), что не изменяет состояния окружающей среды.
	Содержание критерия
	Баллы

	Представлены оба элемента верного ответа
	2

	Представлен только один элемент верного ответа ИЛИ другие варианты ответа
	1

	Представлены общие рассуждения, не относящиеся к ответу на поставленный вопрос
	0

	                                                             Максимальный балл
	2



С3. Образец возможного ответа 
Высокая температура вызывает гибель микроорганизмов. 
В процессе эксперимента требовалось исключить попадание в тело мыши других бактерий (кроме возбудителей сибирской язвы).
	Содержание критерия
	Баллы

	Представлен  верный ответ
	1

	Представлены общие рассуждения, не относящиеся к ответу на поставленный вопрос
	0

	                                                             Максимальный балл
	1



С4. Образец возможного ответа
 1. Вывод не является достоверным. 
2. Белые камешки на белом снегу практически неразличимы. Этим может объясняться предпочтительный выбор пингвинами красных камешков.
	Содержание критерия
	Баллы

	Представлен правильный ответ на вопрос, и приведено достаточное обоснование, не содержащее ошибок
	2

	Представлен правильный ответ на поставленный вопрос, но его обоснование некорректно или отсутствует. ИЛИ Представлены корректные рассуждения, приводящие к правильному ответу, но ответ явно не сформулирован
	1

	Представлены общие рассуждения, не относящиеся к ответу на поставленный вопрос. ИЛИ Ответ на вопрос неверен независимо от того, что рассуждения правильны или неверны, или отсутствуют
	0

	                                                             Максимальный балл
	2



С5. Образец возможного ответа
 1. На Марсе. 
2. Для наблюдения полярных сияний, имеющих ту же природу, что и полярные сияния на Земле, необходимо, чтобы планета имела атмосферу и магнитное поле. Такие условия выполняются только для Марса.
	Содержание критерия
	Баллы

	Представлен правильный ответ на вопрос, и приведено достаточное обоснование, не содержащее ошибок
	2

	Представлен правильный ответ на поставленный вопрос, но его обоснование некорректно или отсутствует. ИЛИ Представлены корректные рассуждения, приводящие к правильному ответу, но ответ явно не сформулирован
	1

	Представлены общие рассуждения, не относящиеся к ответу на поставленный вопрос. ИЛИ Ответ на вопрос неверен независимо от того, что рассуждения правильны или неверны, или отсутствуют
	0

	                                                             Максимальный балл
	2



С6. Образец возможного ответа 
1. Полученные результаты нельзя считать достоверными. 
2. Дано обоснование:  могло быть обследовано небольшое количество людей;  время исследования (1 год) недостаточно;  исследования проводились точечно (в одном районе) и на данные могли повлиять местные факторы
	Содержание критерия
	Баллы

	Представлен правильный ответ на вопрос, и приведено достаточное обоснование, не содержащее ошибок
	2

	Представлен правильный ответ на поставленный вопрос, но его обоснование некорректно или отсутствует. ИЛИ Представлены корректные рассуждения, приводящие к правильному ответу, но ответ явно не сформулирован
	1

	Представлены общие рассуждения, не относящиеся к ответу на поставленный вопрос. ИЛИ Ответ на вопрос неверен независимо от того, что рассуждения правильны или неверны, или отсутствуют
	0

	                                                             Максимальный балл
	2




